



“城里娃”在农村闯出新天地

——记市优秀大学生“村官”、建设镇白翎村党支部书记郁顺康

□ 记者 朱竞华

“到农村去，到基层去，到祖国人民最需要的地方去！”2008年，喊着激昂的口号，上海首批大学生“村官”奔赴全市各郊区的农村，郁顺康作为这支队伍中的一员，来到了本县建设镇白翎村，担任村党支部书记助理。农村这片土地，对自小在上海市区生活的郁顺康来说陌生而又新奇，农村问题的纷繁复杂更是他始料未及。一次又一次的挑战接踵而至，但是，为“三农”贡献自己一份力量的坚定信念支撑着郁顺康不断奋斗，最终在农村扎下了根，闯出了一片新天地。

想去广阔农村锻炼自己

2008年，即将走出大学校门的郁顺康原本已经考上市区事业单位，然而学校网站上的一则关于上海招募首批大学生“村官”的信息改变了他的想法。

“爸妈，我想去广阔农村锻炼自己。”郁顺康的想法被母亲否决：“好好的市区工作不干，到乡下去做什么？”还好，开明的父亲支持了他的决定。最终，通过家庭民主投票，郁顺康的愿望得以实现。

虽只有一江之隔，但郁顺康对崇明很是陌生。初到崇明，县城里的热闹景象让他心中一阵窃喜：“崇明也挺繁荣！”不过，这股欣喜劲儿很快就被失落所代替。通过面试的郁顺康被分到建设镇白翎村担任村党支部书记助理，跟着镇上领导赴建设镇的那晚，一

路行车，漆黑一片、寂静一片，与郁顺康过去生活的地方完全不同，他的心再次忐忑起来。

村里来了大学生“村官”，消息传开，白翎村村民议论纷纷。大家不理解，一个“城里娃”跑到农村来干啥。有人说是找不到工作才来的，有人说是来“镀金”的，大家的眼神中既充满好奇又带着不信任。

面对各种眼光，郁顺康想用自己的实际行动，来证明自己的选择，来赢得大家的信任。每天工作外的闲暇时间，他都会到一些村民家里走走看看热络感情。在很短的时间里，他跑遍了全村29个生产队、1000多户农户，了解全村的基本情况。礼貌待人、亲切友善的郁顺康，渐渐地赢得了村民的信任，大家称呼他“小郁”。



基层先锋

任职三个月后，郁顺康的母亲第一次来到白翎村，在回去时她说：“今天一路上看到村民们看你的眼神，我就知道你已融入农村了，现在我可以放心了。儿子，加油！”

学做“村官”从小事做起

刚到村里，由于对农村工作缺乏经验，郁顺康被安排的工作都是与电脑打交道。但他没有抱怨，而是发挥自己的所长，将村里大量的台账资料实现了电子化，(下转3版)

县人大常委会视察本县安全生产工作情况

提升监督力度 保障生产安全

本报讯 7月3日下午，县人大常委会对本县安全生产工作情况进行视察。县委常委主任周卫杰，副主任邢建良、陈锡昌参加视察。副县长杨宝良陪同视察。

县人大常委会组成人员先后来到永利输送系统有限公司和润大东船务工程有限公司，现场视察企业安全生产情况并听取有关情况介绍。在随后举行的座谈会上，县人大常委会听取了关于本县安全生产工作情况的报告，县相关职能部门就本县安全生产工作汇报交流。

近两年来，结合全国安全生产形势和崇明安全生产特点，本县及时调整完善安全生产工作思路，出台相关政策文件，明确了县、乡镇两级政府和县相关职能部门的安全生产职责。在对危险化学品行业的安全监管方面，本县自去年至今，共检查危化企业270家次，组织开展了多项危险化学品行业专项整治活动。上半年，本县工矿商贸企业发生生产安全事故3起，死亡事故和人数均比去年同期下降50%。

周卫杰说，安全生产关乎群众生命财产安全，希望县政府及其相关职能部门进一步提高安全生产意识，强化领导体制和监管机制，明确安全生产的主体是企业，安全生产监管的主体是政府，不断提升对重点行业、重点单位的安全生产监督力度，强化责任落实，有效监督、依法查处，确保本县安全生产形势持续稳定受控。 □ 记者 吴雄

本县首个儿童“图书漂流屋”挂牌启用

精美图书“漂入”孩子手中

□ 记者 张峰 通讯员 魏佳妮

本报讯 7月3日，由县文广影视局团委捐赠的“小漾村图书漂流屋”正式挂牌。今后，堡镇小漾村的小朋友有了身边的“图书馆”。

“图书漂流屋”是为了丰富农村孩子的假期生活而量身打造的一项爱心工程。在“图书漂流屋”借书，孩子们只需登记借书日期和个人姓名，就可阅读任何书籍。县图书馆除了定期对“图书漂流屋”的书籍作更新之外，还会指导孩子们把自己看过的书籍捐出来，与其它村的同龄人一起阅读，让孩子学会分享，懂得感恩。此外，“图书漂流屋”的日常管理也将由志愿者和孩子们共同参与。



志愿者陪孩子们在“图书漂流屋”阅读

县政协召开培育和践行社会主义核心价值观专题协商会

使核心价值观内化于心外化于行

本报讯 7月3日下午，县政协召开培育和践行社会主义核心价值观专题协商会。县政协主席施建华，副主席沈卫国、施俭等参加会议。

会上，县委常委、宣传部部长郝炳权通报了本县培育和践行社会主义核心价值观的情况。与会人员就进一步加强宣传教育和实践活动等方面集思广益、建言献策。

近年来，本县紧紧围绕现代化生态岛建设大局，深入开展社会主义核心价值观宣传，通过“学习贯彻十八大”、“中国梦 我的梦”、“践行群众路线”等实践活动，以百姓喜闻乐见的方式，使社会主义核心价值观在全县干部群众中内化于心、外化于行。

施建华在会上就进一步培育和践行社会主义核心价值观提出建议。他指出，要分层指导、分类推进，增强宣传工作的针对性；各级党委要形成合力，健全完善培育和践行社会主义核心价值观的工作机制；要加强约束，扬善抑恶，增强群众的自觉意识，使社会主义核心价值观在广大党员群众心中落地生根。 □ 记者 陈冲

● 评论

自我剖析要深刻透彻

——论开好专题民主生活会

□ 丛言

继县委常委专题民主生活会之后，县人大常委会、县政府、县政协党组近日也分别召开了专题民主生活会。从效果上看，这几场专题民主生活会场场掏心见胆、“辣味”十足、戳到痛处，不仅谈问题的具体表现，而且注重深挖思想根源，体现了整风精神，确保了高质量，得到了市委督导组充分肯定，也为全县各基层单位开好专题民主生活会开了好头。

深刻透彻地自我剖析，是高质量开好专题民主生活会的关键。

专题民主生活会上，自我剖析内容最重，自我剖析最难，难就难

于党性修养、政治纪律、道德品行等方面深刻剖析症结，真正触及问题实质、触动灵魂深处。

深刻透彻地自我剖析，应抛开思想顾虑。把“聚光灯”打向自己，把“解剖刀”对准自己，是需要勇气的，而勇气来源于思想认识“上得去”。没有正常的自我批评，就难有正常的党内批评。如果不能摒弃“与己无关”的念头，“影响工作”的顾虑、“差不多就行”的想法，怎能看到自己身上的“四风”问题？如果自我批评不愿一针见血、单刀直入，怎能提神醒脑、洗掉污垢？如果不能放下面子、丢掉架子，不敢自我揭短，不愿“和盘托出”，怎能挖到根源、触及痛处？

深刻透彻地自我剖析，应突出率先垂范。领导干部尤其是“一把手”必须在自我剖析上领好路、带好头，敢于率先揭短亮丑，打响自我批评的

“第一枪”，引导班子成员消除各种顾虑，直面自身问题，把自己摆进去，给自己画准像，不回避、不遮掩、不推诿，主动承担责任。只有“一把手”拿出“向我看齐、对我开炮”的决心和勇气，定好位、把好脉、带好头，专题民主生活会才能碰撞出火花，交锋出真知，做到不虚、不空、不偏，确保教育实践活动取得实效。

深刻透彻地自我剖析，应努力把问题说清说透。自我批评要避免陷入“就事论事”的误区，防止泛泛而谈、蜻蜓点水，一谈就是“学习不系统”、“调研不深入”、“有急躁情绪”等简单化问题；要揭开伤疤、点到痛处、说到根本，见人见事见思想，有血有肉有骨头。

自我批评、自我剖析从来就不是一件易事，但它应该成为党员领导干部的一种自觉！